
Pr·zkumný test z Matematických dovedností

Tento test nemá vliv na získání zápo£tu. Pokud nerozumíte zadání n¥kterého p°íkladu, tak ho p°esko£te.

P°íklad 1. Vyberte, které z následujících tvrzení je negací tvrzení �V kaºdém kruhu je aspo¬ jeden student,

který si zapsal víc neº deset p°edm¥t·.�

• V kaºdém kruhu je aspo¬ jeden student, který si zapsal mí¬ neº deset p°edm¥t·.

• V kaºdém kruhu je aspo¬ jeden student, který si zapsal nejvý² deset p°edm¥t·.

• Existuje kruh, ve kterém si ºádný student nezapsal víc neº deset p°edm¥t·.

• Existuje kruh, ve kterém si aspo¬ jeden student zapsal nejvý² deset p°edm¥t·.

P°íklad 2. Vyberte, které z následujících tvrzení je negací tvrzení �Jestliºe je dnes státní svátek, ºádný

student není ve ²kole.�

• Jestli je kaºdý student ve ²kole, není dnes státní svátek.

• Jestli je aspo¬ jeden student ve ²kole, není dnes státní svátek.

• Dnes je státní svátek a v²ichni studenti jsou ve ²kole.

• Dnes je státní svátek a aspo¬ jeden student je ve ²kole.

P°íklad 3. O následujících výrocích rozhodn¥te, zda jsou ekvivalentní výroku A⇒ ¬B.

• (B ∨ ¬A)⇒ ¬A
• B ⇒ ¬A
• ¬B ⇒ A

• ¬(A⇒ B)

• ¬(A&B)

P°íklad 4. Písmenem N ozna£me mnoºinu {1, 2, 3, . . . } v²ech p°irozených £ísel. O následujících tvrzeních

rozhodn¥te, zda jsou pravdivá:

• ∃x ∈ N
(
(∀y ∈ N y > x)⇒ x2 < 0

)
• ∃x ∈ N

(
∀y ∈ N (y > x⇒ x2 < 0)

)
P°íklad 5. Najd¥te p°íklad posloupnosti reálných £ísel a1, a2, a3, . . . takové, aby tvrzení

∀i ∈ N ∃j ∈ N ai ≥ aj

bylo pravdivé, a zárove¬ tvrzení

∃j ∈ N ∀i ∈ N ai ≥ aj

bylo nepravdivé.

P°íklad 6. Nech´ A,B,C,D jsou libovolné mnoºiny. De�nujme £ty°i nové mnoºiny M1 = A \ (B ∪ C ∪D),
M2 = A\ (B∩C ∩D), M3 = (A\B)∪ (A\C)∪ (A\D) a M4 = (A\B)∩ (A\C)∩ (A\D). Mnoºiny M1, M2,

M3 a M4 porovnejte vzhledem k inkluzi, tj. pro kaºdé dv¥ z nich zjist¥te, jestli je jedna podmnoºinou druhé,

p°ípadn¥ jestli se rovnají.

P°íklad 7. Kolik prvk· má mnoºina

{{
a, {b}

}
, a, {}, {a, b}, {b, a}

}
? Které prvky to jsou?


